

上学路上,她捡到装有千余元现金的钱包后交给老师

拾金不昧,为11岁的她点赞!

本报济宁4月11日讯(见习记者 张慧) 上学路上捡到千余元现金和很多证件,该怎么办?面对这样的“题目”,高新区柳杨小学的11岁女生汪卢一诺交出了一份漂亮的答卷。3日,当一面“拾金不昧 品德高尚”的锦旗送到了汪卢一诺手中时,人们才得知了她拾金不昧的故事。

据了解,4月2日上午7点半左右,在济宁高新区杨桥街,汪卢一诺准备进入校园时,远远看到一个黑色钱包掉落在路边。“我在路上边走边问,谁掉了钱包,直到进入校门也没有人前来认领。”汪卢一诺说,进入校门后便把钱包

交给了值班老师于思畅手中。于思畅打开钱包后,发现钱包内现金千余元,身份证一张,银行卡若干。“学生在学校附近捡拾到钱包,首先考虑到是否是学生家长丢失的。”于思畅说,随即在教师群、家长交流群、朋友圈内发送了失物招领。

“韩先生,您今天是否丢失了一个钱包?”正在学校附近焦急寻找钱包的韩先生收到了一通电话。考虑到钱包内有重要证件,于思畅随即拨打“110”寻求帮助。通过提供失主身份证号码,于思畅最终联系到失主韩先生,并成功将钱包归还。

3日下午,一面“拾金不昧 品德高尚”的锦旗被送到柳杨小学汪卢一诺手中。“丢了钱包肯定会很着急,当时只想着立刻把钱包还给钱包主人,但又怕耽误上课,所以交给老师,让老师帮忙找到钱包主人。”提及这次捡拾钱包的经历,汪卢一诺十分坦然。

“学校十分重视学生的德育工作,对于勤俭节约、拾金不昧等良好品德培养十分重视。因而拾金不昧的行为在校园内也是屡见不鲜。”柳杨小学大队辅导员宋颖表示,当天在校园内,同样有同学捡拾到现金100元交在了班主任老师手中。



汪卢一诺
收到锦旗。
通讯员
宋颖 摄

柳行街道开展我们的节日“清明节”中国道路宣传教育活动

汲取圣贤智慧,体验传统文化

本报济宁4月11日讯(见习记者 张慧 通讯员 李庆平) 6日上午,我们的节日“清明节”中国道路宣传教育活动在曲阜举行,来自柳行街道的50余名居民参与此次活动。本次活动由济宁高新区文明办主办、柳行街道与鲁谦书院联合承办。旨在通过深入开展新时代文明实践活动,带领街道居民体验中国传统文化,汲取圣贤智慧。

“双手向前伸直,作高揖,行礼……”在曲阜大成殿,居民们统一着汉服,行拜师礼。经过拜师、朱砂启智等环节,在场居民共同表达了对至圣先师孔子的追思及对老师的感恩之情。

在现场指导老师的引导下,居民们一起走到活字印刷展示区,参观并体验活字印刷的制作流程。“青青子衿,悠悠我心……”伴随着朗朗读书声,现场老师带领大家集体诵读《诗经》中的经典名句。随后现



柳行街道居民体验传统文化。 通讯员 孙那壹 摄

场居民共同参观了古代线装书的制作技艺。“通过这种活动,增强了居民们对中华传统文化的认同感和自豪感。同时也为现场的孩子们提供了更多了解中国古代光辉灿烂的文化的机会。”现场居民纷纷表示。

“中国传统文化的内涵丰富,传承中华文化有利于提高

居民民族自尊心与自豪感。带领街道居民共同体验传统文化,对于传承优秀传统文化具有特殊的意义。”柳行街道相关负责人表示,活动在展示传统经典文化的同时,对于提升居民的精神境界,为建设平安柳行、文明柳行具有重要意义。

高新区大学园志愿者走进温泰和老年公寓

开心玩橡皮泥,老人重拾童心

本报济宁4月11日讯(见习记者 张慧 通讯员 高欣) 为弘扬敬老、爱老的中华民族传统美德,日前,济宁高新区大学园管委会联合高新区大学园青年志愿者协会开展了“爱驻夕阳 关爱老人”为主题的志愿者活动。当日,高新区大学园青年志愿者协会的10余名志愿者走进温泰和老年公寓,为老人们带来了一堂精彩的橡皮泥手工课。

当日上午,高新区大学园的十余名志愿者带着早已

备好的手工课程和橡皮泥手工材料来到温泰和老年公寓。此时,老年公寓的老人们早已在此等待着。“爷爷奶奶们,这次我们的手工材料是橡皮泥……”随着现场志愿者的讲解,一个个精美的手工作品在“学员”们手中出炉了。

“奶奶,春天减衣要注意,最近感冒的人群可不少……”志愿者和老人手拉手聊着家常,时不时分享着生活中的新鲜事。“尊重老人说到底就是尊敬自己,当代

青年更应该打开心胸来接纳老人。”谈起这场活动的感悟,在场志愿者们纷纷表示,现代老人缺少的更多是陪伴,希望通过这样的活动给老年人带来更多快乐。

“通过此次活动,在增强青年学生社会责任、丰富青年学生业余生活的同时,让青年学生学习到敬老、爱老的传统美德,传播社会正能量。”大学园管委会相关工作人员表示,同时希望通过此次活动号召社会更多人关注孤寡老人,关注社会上的弱势群体。

黄屯街道联合多个部门

开展校园周边食安整治

本报济宁4月11日讯(记者 王博文 通讯员 华琼) 为进一步规范校园周边食品经营行为,切实保障广大师生饮食安全,近日,济宁高新区黄屯街道联合街道市场监管所、综合执法等单位共同开展了校园周边食品安全专项整治行动。

此次专项检查,共检查小食品批发部4个,小食品经营单位23家。重点检查中小学及幼儿园周边食品经营业户是否从事无证经营、售卖“三无”食品和过期食品等行为,对学校周边“脏、乱、差”小餐饮场所进行治理,并严格要求经营主体落实食品索证索票制度和进出货查验记录制度,督促经营主体清理临近保质期食

品,严格保障校园周边食品安全。

对校园周边食品经营行为的市场主体,在往年的工作基础上对其实行一户一档制,建立档案36家,形成常态化管理,分别纳入动态监管范围,共同签订《食品安全责任承诺书》,明确责任人和监管单位,分清主体,夯实责任。

在强化宣传方面,工作人员向学生、老师及家长宣传食品安全知识,引导大家关注食品安全。同时,开展走入校园活动,通过发放宣传手册、制作教育片、开展讲座等形式,大力开展食品安全常识的科普宣传,提升师生食品安全意识和防范能力。

黄屯街道多措并举

做好消防安全工作

本报济宁4月11日讯(通讯员 华琼 记者 王博文) 近日,济宁高新区黄屯街道被评为全省消防工作“能力强化年”活动先进单位。近年来,黄屯街道坚持网格化管理、重点排查和综合治理相结合,切实做好消防安全工作。

在工作中,黄屯街道对辖区内九小场所管理人员集中进行消防知识培训,2018年共举办培训12次,培训人数达5000余人;印发消防知识宣传单10000余份;利用宣传栏、广播等多种方式开展消防安全宣传活动,广泛宣传消防法规和消防常识;以金色嘉苑社区消防站为依托,做好消防备勤工

作,定期开展消防演练,进一步增强群众消防安全意识。

利用社区网格化建设实行消防安全大排查,确保消防工作规范化和经常化。不定期对社区、30余家小型企业、50多家九小场所、5处建筑工地进行全面排查,建立台账,做到逐项销号解决。

针对排查中发现的问题和隐患,立即督导责任单位整改完善,对不能现场立即整改完善的,下达《责令整改通知书》,限期整改完善。在社区重点检查私自占用楼梯间、管道竖井等公共空间堆放各类家具用品、电动车等。同时集中开展清理整治行动。